

律政司司長檢閱警察學院結業會操致辭全文（只有中文）

以下為律政司司長袁國強資深大律師今日（十月二十七日）檢閱香港警察學院結業會操的致辭全文：

曾（偉雄）處長、各位警務人員、各位畢業學員、各位嘉賓：

大家好。我非常榮幸能夠以檢閱官身分出席這次結業會操。對畢業的學員來說，結業會操固然十分重要。對我來說，今次亦別具意義，因為這是我首次以律政司司長的身分出席紀律部隊結業會操。

我衷心恭賀今日結業的所有學員。你們首先要「過五關斬六將」，在云云投考者之中脫穎而出，期後經過很艱辛的訓練，到今日成功畢業，一定是一件不容易的事。今日你們正式成為警隊的一份子，負責維護香港法紀。你們很快會被調派到不同警區，駐守不同崗位。香港警隊無論在國際間或在本港都以高效率見稱，屢獲殊榮，更被譽為「亞洲最佳警隊」。能夠取得這個美譽，值得大家自豪，但要繼續這個良好聲譽，甚至精益求精，對於警隊，包括今天各位畢業學員，也是一種挑戰。

各位剛才的步操表現證明各位學員訓練有素，也是經過艱辛的磨練。除了大家的努力外，警察學院各位教官亦是勞苦功高。我相信，對他們的最佳回報，莫過於你們日後好好運用從警察學院所學到的專業知識和技能，執行警務，並且時刻緊記做個正直、清廉、專業的警察，全心全意為市民服務。

在維護法紀方面，律政司與警務處一直保持良好緊密的工作關係。法治是香港賴以成功的基石之一。完善的法律制度、精銳的執法隊伍和公平的檢控機關都是令法治得到彰顯的重要元素。如果沒有良好的執法隊伍，最完善的法律條文亦會變成紙上談兵。只有在法治得到保障的社會，市民才可以安居樂業，投資者才會放心營商。香港能夠保持繁榮安定，警隊實在貢獻良多。

香港是世界最安全的城市之一，罪案率之低，破案率之高，足以令任何一個國際都會羨慕。為了確保社會安定，香港警隊不斷增添精良的裝備、加強專業訓練、與海外的執法機關交流。香港能夠持續成為世界上最安全的社會之一，我們優質而高效的警隊，對功不可沒。

執法從來不是容易的工作，今日的社會對警務工作的要求非常高，警務人員面對的壓力是前所未有的。警務人員除了要以專業知識打擊傳統罪案外，還要以縝密的頭腦應付日新月異的科技罪行、偵查錯綜複雜的商業和欺詐的罪行。

香港市民享有高度的言論自由及遊行示威的權利。近年遊行示威的活動日趨頻繁，形式亦多樣化。處理不同的遊行示威活動，警務人員特別是前線人員面對的困難可想而知。一方面要維持社會秩序，防止意外發生，另一方面要在法理容許的情況下讓市民可以行使他們遊行示威的權利。遇到示威者情緒激動的時候，仍然要保持冷靜，緊守崗位，實在是談何容易。此外，示威活動往往在假日舉行，部分警員要犧牲與家人相聚的時間去協助處理遊行示威的活動，甚至會影響與家人的關係。警務人員面對巨大的挑戰和沉重的工作壓力，我們是完全理解、完全明白。在此，讓我向警務人員的家人致以感謝，多謝你們明白和理解，警務人員繁重的工作，不是每一個放假的日子也可以與你們相聚。政府在這一方面會盡力為警隊提供協助，務求可以改善情況。

除了日常的執法工作，每當有意外事故或災難事件發生，警務人員要分秒必爭，第一時間趕赴現場協助拯救傷者，維持秩序。就以月初發生的南丫島海難慘劇為例，我從新聞中看到水警同事穿梭來回拯救傷者，更有三名警員在救援過程中不幸受傷，他們忘我的救人精神實在令人感動，讓人敬佩。

這一切一切都說明，維護法紀、保障市民生命財產安全的警務工作，絕對不只是一份工作，更是一份抱負，一份服務市民的承擔。警務人員的努力和貢獻，一直受到政府當局及社會各界人士的肯定、支持和表揚。日後你們執行職務時，即使遇上各式各樣的大小挑戰，希望你們能夠堅守信念，本着無畏無懼的精神，迎難而上，履行市民託付於你們身上的重任。

各位學員，完成受訓，離開學堂只是你們警員生涯的起步點，往後還有漫長的路，真實工作裏遇上的挑戰亦只會有增無減。我希望你們繼續加油、再接再厲，全心全力做一個令人敬佩的警務人員。

最後，我再次誠心衷心祝賀今日畢業的各位督察和警員，祝願你們工作順利，前程錦繡。我亦希望借此機會多謝整個警隊多年來對香港付出的努力和貢獻。多謝各位。

完